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Ata da 33ª (Trigésima Terceira), Sessão Ordinária do Poder Legislativo em sua 18ª
Legislatura, aos 17 (dezessete) dias do mês de Setembro de 2025 (dois mil e vinte cinco), No
horário regimental de 09:00h (nove horas), no Plenário José Antônio Macário, localizado na
Rua Aldenor Lyra Gomes, Quadra 08, Lote 23, Setor Central. Reuniram-se os senhores
vereadores com a finalidade de participarem dos trabalhos legislativos desta Casa de Leis,
Sendo á mesma presidida pelo Presidente (vereador) Almir Ferreira Lopes e pelo primeiro
Secretário Joel Sabino de Souza. Sob a proteção do Senhor Deus, havendo número legal e
em nome do povo Araguaçuense. O Presidente da mesma declarou aberta a presente Sessão
Ordinária pedindo a Servidora Wyllamara Gomes de Abreu e Lima, para fazer a leitura da
Bíblia Sagrada no Livro Oseias 6, versículo 3. Terminada a leitura o Senhor Presidente
autoriza a Servidora Débora Vieira Marinho proceder a chamada dos vereadores, Certificando
a presença dos seguintes: Almir Ferreira Lopes, Joel Sabino de Souza, Sônia Marques dos
Santos Pereira, Osvaldo Ferreira Soares, Izaleth Ferreira Gomes da Silva, Josué Pereira da
Silva, Valmir Pereira Lucas Cortez e Eunice Alves Batista. No Plenário. Deixando de
comparecer Erivaldo Gomes Ribeiro sendo a ausência justificada antecipadamente do
vereador. Em seguida o Srº Presidente autorizou a Servidora proceder com a leitura da Ata
referente a última Sessão ocorrida no pleito passado, em seguida foi colocada em votação e
aprovada por unanimidade dos votos pelos pares presentes. Na Fase do Dia, os trabalhos
foram iniciados no momentos em que o senhor Presidente faz um questionamento ao primeiro
Secretário se há alguma matéria enviada pelo Poder Executivo se o mesmo responde-lhe
que nada consta. Depois pergunta o primeiro Secretário da mesa se há alguma matéria
enviada pelo Poder Legislativo e o mesmo responde que consta as seguintes: OFÍCIO Nº
006/2025 DE 16 DE SETEMBRO DE 2025. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO. PARECER N° 006/2025 DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO,
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 012/2025 DE 11
DE AGOSTO DE 2025 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. AUTORIZA A

                             1 / 10



ARAGUACU/TO
Câmara Municipal

  
   
ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE DO MUNICÍPIO DE
ARAGUAÇU-TO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” OFÍCIO Nº 003/2025 DE 16 DE
SETEMBRO DE 2025. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO CULTURA E DESPORTO, SAÚDE E
MEIO AMBIENTE. PARECER N° 003/2025 DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO CULTURA E
DESPORTO, SAÚDE E MEIO AMBIENTE. SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 014/2025 DE 12
DE SETEMBRO DE 2025 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL.
“ESTABELECE OS COMPONENTES MUNICIPAIS DO SISTEMA NACIONAL DE
SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL-SISAN, CRIADO PELA LEI FEDERAL Nº
11.346, DE 15 DE SETEMBRO DE 2006.” OFÍCIO Nº 008/2025 DE 16 DE SETEMBRO DE
2025. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. PARECER
N° 008/2025 DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO.
SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 014/2025 DE 12 DE SETEMBRO DE 2025 DE AUTORIA
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. “ESTABELECE OS COMPONENTES MUNICIPAIS
DO SISTEMA NACIONAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL-SISAN,
CRIADO PELA LEI FEDERAL Nº 11.346, DE 15 DE SETEMBRO DE 2006.” OFÍCIO Nº
001/2025 DE 15 DE SETEMBRO DE 2025. PEDIDO DE IMPLANTAÇÃO DE FAIXA
ELEVADA OU QUEBRA-MOLAS E RETIRADA DE CANTEIROS EM FRENTE A PRAÇA DO
GIRASSOL. SEGUI-SE PARA A FASE DO PEQUENO EXPEDIENTE, onde não houve por
não haver vereadores inscritos para fazer o uso da palavra. SEGUIU-SE PARA A FASE DO
GRANDE EXPEDIENTE, onde a palavra foi concedida a vereadora SONIA MARQUES DOS
SANTOS PEREIRA: Bom dia a todos! Cumprimento meus colegas vereadores, em especial
as vereadoras Izaleth e Eunice. Cumprimento também todos os servidores desta Casa com
um bom dia, assim como a todos que nos ouvem pela Rádio Rio Verde FM, um bom dia a
toda a região! Hoje venho a tribuna para expressar a minha alegria e compartilhar com todos a
satisfação de ver atendido um projeto de indicação de minha autoria, apresentado em maio de
2022. Esse projeto trata da pavimentação de várias ruas que ainda não tinham asfalto no meu
setor. Uma parte dessas ruas já foi concluída, e isso me deixa muito feliz e agradecida.
Agradeço ao prefeito por ter atendido à nossa indicação. Nós, vereadores, fazemos os
projetos, e o prefeito os executa. Quando isso acontece, ficamos muito gratos, pois é uma
parceria que dá certo. São duas partes que trabalham juntas, o Legislativo e o Executivo. Por
isso, agradeço imensamente ao prefeito Jarbas. Quero também lembrar de outro projeto de
indicação, de 2021, que solicitava a reforma do postinho de saúde do Vale do Araguaia, a
reforma geral do prédio. Essa obra também já está praticamente concluída, e fico muito feliz
por isso. Quando vemos nossos projetos sendo realizados, temos a certeza de que estamos
no caminho certo, trabalhando pela nossa comunidade. Reforço meu agradecimento ao
prefeito Jarbas e a toda a gestão, que tem atendido as demandas apresentadas por nós,
vereadores. Muito obrigada a todos! Bom dia! Em seguida a palavra foi concedida a
vereadora IZALETH FERREIRA GOMES DA SILVA: Senhor Presidente, senhores
vereadores e vereadoras, servidores desta Casa, bom dia a todos. Quero também
cumprimentar nossos amigos Paulo Sérgio e Dhionatan. Sintam-se todos cumprimentados,
senhor Presidente, o motivo de eu estar nesta tribuna hoje é para falar sobre algumas
reivindicações que fiz em Brasília, no Senado. Estive lá no mês passado e levei diversas
demandas, e uma das principais foi a ampliação e a implantação do SAMU 192 aqui na nossa
cidade. Nós já contamos com o serviço de resgate, que é muito bom e tem atendido bem a
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nossa população. No entanto, o SAMU trará um serviço ainda mais completo, com presença
de médicos, enfermeiros e todos os profissionais necessários para um atendimento de
emergência mais eficaz. Estamos aqui para correr atrás de melhorias para o nosso povo.
Esse é o papel do vereador. Esse é o meu papel, está sempre preocupada com a população,
porque fomos colocados aqui através da confiança do povo. Se a gente não trabalhar, na
próxima eleição não estaremos aqui novamente. É por isso que eu exerço meu mandato com
carinho, determinação e amor. Amo o que faço e poder fazer o bem à nossa população. Além
disso, também fiz outras reivindicações, como a questão do asfalto, especialmente para o
Setor Novo, no Vale do Araguaia, como nome de Aldeia do Lago. Sabemos da dificuldade que
os moradores daquela região enfrentam, principalmente com a poeira nesta época do ano.
Muitos idosos, crianças e pessoas com problemas respiratórios vivem ali. E, mesmo com
essas dificuldades, foi onde conseguiram comprar suas casas. O que temos que fazer é correr
atrás, buscar recursos para asfaltar. E foi por isso que levei essa reivindicação até Brasília.
Conversei com a senadora, e ela me disse o seguinte, “Vereadora, eu vou mandar o recurso
para vocês, e, junto com o prefeito, vocês decidem onde será aplicado.” Naquele momento,
tanto o prefeito quanto eu estávamos pedindo asfalto, ele para uma região, eu para outra e ela
deixou claro que o recurso virá e que a escolha do local será feita conforme a maior
necessidade. Então, reforço que minha indicação é para a Aldeia do Lago, mas entendo que
existem outros bairros que também precisam. Acredito que o prefeito irá aplicar onde houver
mais urgência. Quero também informar que um recurso de R$:400.000 mil está vindo,
destinado à área da saúde. Se ainda não chegou, está chegando. Sabemos que a saúde do
nosso município passa por dificuldades financeiras, mas acredito que, em breve, as coisas
vão se ajeitar. Como sempre digo aqui nesta Casa, a vereadora Izaleth Gomes faz o seu
trabalho com amor, com carinho, e tudo o que estiver ao meu alcance, estarei fazendo. Essa é
a minha preocupação. Não prometo que tudo vai dar certo, mas o que posso garantir é que
estou correndo atrás, estou acreditando. E quando a gente acredita, as coisas acontecem.
Deixo aqui o meu abraço ao senhor Presidente, a todos os moradores de Marilândia,
Mineirópolis, Baianópolis e demais localidades que estão nos ouvindo neste momento. Um
abraço especial ao meu esposo Edson, da Mecânica Araguaçu, e a toda sua equipe de
trabalho. Um abraço também ao meu filho, Dr. Kerdson Gomes, ali na Odonto Prime. Meu
abraço do coração a todos vocês, à minha família, aos amigos e à querida população de
Araguaçu e região. Muito obrigada! Em seguida a palavra foi concedida ao vereador VALMIR
PEREIRA LUCAS CORTEZ: Agradeço a Deus por mais um dia de trabalho nesta Casa.
Cumprimento todos os vereadores em nome do nosso Presidente, Vereador Pastor Almir.
Cumprimento todos os servidores desta Casa e também todos que estão nos ouvindo pela
rádio Rio Verde FM e pelas redes sociais. Senhor Presidente, o motivo de eu vir à tribuna hoje
é para cobrar novamente uma resposta. Inclusive, na sessão passada, pedi que a liderança
do Governo Municipal trouxesse uma explicação sobre a situação da Rua 20, no setor Félix
Ferreira. As chuvas já estão começando, e até agora nada foi feito naquela rua. Tenho
conhecimento de que, quando chove, a situação ali se torna uma verdadeira tragédia para os
moradores. Muitas vezes, eles ficam ilhados, sem condições de sair nem mesmo a pé, quanto
mais de carro. Eu mesmo já ajudei várias vezes a tirar veículos das valas naquela rua. Quero
reforçar este pedido, senhor Presidente, e solicitar que esta Casa envie um novo ofício ao
Executivo, solicitando explicações claras sobre o motivo pelo qual o asfalto ainda não foi feito,
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mesmo após mais de três anos da licitação que, inclusive, já foi realizada duas vezes para
executar essa obra. Com a chegada das chuvas, é pouco provável que esse serviço seja feito
ainda este ano. E a população, que há muito tempo aguarda esse asfalto, precisa de uma
resposta. Reforço não é uma resposta para mim, mas para todas as famílias que residem
naquele setor. Quero também falar sobre o Posto de Saúde. A reforma foi resultado de um
projeto de indicação da Vereadora Sônia, e aqui quero parabenizá-la pela dedicação à nossa
população. A obra foi concluída, ficou muito bonita, com acesso melhorado. No entanto, a
população está me questionando sobre o motivo pelo qual ainda não foram retomadas as
atividades naquele posto. Sabemos que aquela unidade atendia especialmente moradores da
zona rural, e atualmente essas pessoas estão sendo atendidas em outras unidades. Porém, a
reabertura do posto seria de grande benefício para todos. Portanto, solicito que o Poder
Executivo, através de sua liderança, traga uma resposta sobre a inauguração e funcionamento
ainda neste ano. Aproveito também para deixar um pedido ao Secretário de Infraestrutura,
senhor Alisson, para que seja feito o patrolamento da estrada entre Araguaçu e Marilândia
nesta ou na próxima semana. Vai acontecer a cavalgada em Marilândia, e a estrada está em
péssimas condições, com muitos trechos esburacados e "costelas". A previsão é de grande
fluxo de veículos, inclusive o ônibus do cantor que irá se apresentar terá que passar por lá.
Portanto, é importante que essa estrada seja arrumada com urgência para garantir o acesso e
a segurança dos participantes. Por fim, quero parabenizar um trabalho de grande relevância
realizado no nosso município, que são as cirurgias de catarata, fruto de uma parceria com o
nosso Deputado Eduardo Fortes, foram atendidas 16 pessoas de Araguaçu nesse último
mutirão, e ao todo, mais de 80 pessoas do nosso município já foram beneficiadas. No estado
inteiro, já são mais de 800 pessoas atendidas. Somente em Cariri, foram 260 atendimentos. É
um projeto importante, que melhora a qualidade de vida da nossa população. Quero
agradecer ao Deputado Eduardo Fortes por esse belo trabalho e por atender os anseios da
nossa comunidade. Tenho certeza de que ainda mais pessoas de Araguaçu serão
beneficiadas por esse programa. Senhor Presidente, por enquanto são essas as minhas
palavras. Se necessário, voltarei à tribuna. Em seguida a palavra foi concedida ao
vereador OSVALDO FERREIRA SOARES: Senhor Presidente, senhores vereadores,
senhoras vereadoras, Uso esta tribuna hoje com a missão de tecer alguns elogios sinceros,
assim como são sinceras também as críticas que, por vezes, faço nesta Casa. Mas é
importante reconhecer quando algo é feito com dedicação e responsabilidade, por isso, faço
questão de elogiar quando é merecido. Quero parabenizar a Presidência desta Casa pelo
trabalho que vem desenvolvendo ao longo deste ano legislativo, especialmente na área de
informática. Destaco a forma como tem conduzido o processo de informatização e resgate do
nosso arquivo parlamentar, que estava, de certa forma, abandonado. A organização desse
acervo é uma iniciativa louvável, e parabenizo Vossa Excelência por isso. Peço que continue
nesse caminho, pois este Poder merece antes de tudo, ser organizado. A organização é a
base fundamental para que possamos atender, com eficiência, às necessidades da
sociedade. Quero também parabenizar os nobres parlamentares que integram as comissões.
Há um mês anterior, eu acreditava que os trabalhos não estavam sendo conduzidos de forma
adequada, mas hoje mudei minha opinião. Tive a oportunidade de participar de algumas
reuniões e pude ver, de perto, o empenho de cada membro das comissões. Parabenizo a
todos e peço que continuem com esse objetivo de trabalhar em prol da sociedade e em
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consonância com os propósitos deste Poder. Devemos analisar com atenção os projetos que
chegam até esta Casa, como fizemos ontem, estudando, discutindo e emitindo pareceres.
Esse é o verdadeiro trabalho do vereador. Senhor Presidente, aproveito também para fazer
uma pergunta, a Lei Orçamentária Anual (LOA) tinha como prazo final para ser encaminhada
a esta Casa o dia 30 de agosto. No entanto, até o momento, ela ainda não foi apresentada.
Gostaria de saber o motivo. Sei que já passou o prazo de apresentação, mas acredito que
esta explicação é importante para todos nós. Muito obrigado. Em seguida a palavra foi
concedida a vereadora EUNICE ALVES BATISTA: Bom dia, Araguaçu! Bom dia! Casa cheia.
Bom dia ao radialista Paulo Sérgio. Muito obrigada por estar aqui conosco, fazendo a
transmissão dos trabalhos do Poder Legislativo. Agradeço também a todas as colaboradoras
desta Casa de Leis. Muito obrigada pelo carinho de vocês com nós vereadores. Senhor
presidente, bom dia na Paz do Senhor, meu colega vereador Osvaldo, somos aqui dos mais
velhos da Casa. Só temos a agradecer à sociedade de Araguaçu por ter nos concedido mais
esse glorioso mandato. Sabemos que ainda somos necessários, e que o povo de Araguaçu
ainda precisa da nossa voz nesta Casa de Leis. Quero cumprimentar a vereadora Izaleth e
dizer que hoje as falas de todos os vereadores vieram voltadas para a sociedade. Na
qualidade de líder do prefeito aqui na Câmara, fico feliz em ver essa Casa em harmonia. Sem
agressões, todos falando com respeito, sem tumultos, sem falatórios desnecessários. Isso é
bonito para nós! Somos nove cabeças representando o povo. O prefeito está lá no seu
gabinete com seus secretários e servidores, e a gente tem muito respeito por essa
administração. Senhor presidente e nobres companheiros, quero lembrar que nas quatro
legislaturas passadas, essa é a minha quinta, tivemos muitos dias difíceis. Eram agressões,
xingamentos, desrespeito. O povo corria tudo para a porta daquele cômodo ali da antiga
Câmara. E a gente tinha que falar, rebater...mas não tinha jeito. Na época, o vereador
Jovelino caminhava conosco, também o saudoso Artur Lemos Cabral, que foi uma grande
presença, um verdadeiro herói. Hoje, ver essa mudança me alegra. Parabenizo a vereadora
Sônia! Você falou com responsabilidade, mostrando que é uma vereadora de segundo
mandato e com grande compromisso. Também parabenizo o vereador Valmir, acho bonito o
senhor cobrar do Poder Executivo, porque isso mostra que o senhor é um fiscal atuante e
responsável. E é com muita disposição que levaremos todas essas reivindicações ao
Executivo. Se Deus quiser, na próxima sessão traremos respostas, ou até mesmo
soluções. Parabenizo também a vereadora Izaleth pela fala sobre o lago, lá é um cartão-postal
de Araguaçu. À tarde, vemos idosos, crianças, jovens, senhoras, senhores, policiais… todo
mundo caminhando por ali. O pedido de asfaltamento é mais do que justo porque é muita
poeira e buraco. Precisamos proteger mais o nosso povo. Muito obrigada, vereador Osvaldo,
suas palavras são edificantes. O senhor tem se mostrado responsável, tem convicção nas
suas ideias, e ontem mesmo o senhor atendeu ao pedido do nosso presidente. Que reunião
bonita tivemos! Foi muito boa! Ontem aprendemos muito. Tivemos conhecimento sobre a
matéria que virá de Brasília, que beneficiará até a Conab de Araguaçu. Estamos felizes e
dispostos a cooperar com essa grande realização que está para acontecer. Vereador Valmir,
parabéns também pelo pedido da estrada de Marilândia. Ali vai acontecer um grande evento.
Se Deus quiser, tudo dará certo. Que Deus esteja no comando e que todos possam ir e voltar
com tranquilidade. Com uma estrada boa, tudo fica mais fácil. Presidente, quero parabenizar
novamente o vereador Valmir pelo cuidado com as ruas, eu sei a bagaceira que é quando
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chove. E quando Deus manda chuva, Ele manda mesmo! Cabe a nós, homens da terra,
preparar o terreno. Tenho fé que virá muita chuva. E ali, quando chove, ninguém passa, a
estrada fica interditada. Ontem, andando pelas ruas, me lembrei que sou a vereadora mais
velha do Tocantins. Tenho 70 anos, farei 71 no dia 23 de outubro. O Osvaldo faz no dia 16,
mas ele sempre vai na minha frente, nunca alcanço ele, as pernas dele são maiores! Mas fico
feliz com a preocupação de todos os meus colegas. Cada um com seu jeito, todos merecem
respeito. Vereador Joel está aí no seu cantinho, quieto, mas é um homem de muito respeito.
Senhor presidente, para concluir, quero deixar aqui um pedido de requerimento, formalizado
por todos os nove vereadores desta Casa. Ontem, ao sair da Câmara, vi os alunos do Colégio
Militar naquela reta, subindo em fila meninos e meninas. Quando virei para casa, ali em frente
à casa da Dona Maria do gás, eles me chamaram e pediram, “Vereadora, manda fazer as
faixas aqui pra gente. Estamos com medo de morrer atravessando essa rua.” Eu fiquei
emocionada. Eles me reconheceram e confiaram em mim. Tinham mais de 10 ou 12 crianças
ali. Estavam interessados, preocupados. Isso tocou meu coração. E eu disse: "Se for preciso,
tiro do meu próprio bolso pra fazer aquela faixa." Mas eu quero que isso seja resolvido logo.
Senhor presidente, por favor, leve isso adiante. Sou líder do prefeito, mas o senhor é o
presidente desta Casa. Fale por nós. Que Deus abençoe a todos. Paulo Sérgio, até o mês que
vem, se Deus quiser. Muito obrigada! Mande meu abraço ao nosso Bruno Balada, ao
Dhionatan, e a todos que representam bem o povo. Muito obrigada. Até amanhã, querendo
Deus! Em seguida a palavra foi concedida ao vereador ALMIR FERREIRA LOPES Bom dia a
todos! Mais uma vez, é uma alegria poder estar de volta a esta tribuna, nesta quarta-feira de
trabalho legislativo. Agradeço a Deus pela oportunidade de trabalhar ao lado de cada um de
vocês, vereadores e vereadoras tão competentes, que abrilhantam esta Casa, junto com toda
a nossa equipe de colaboradores e colaboradoras. Agradeço também, mais uma vez, à
audiência do pessoal da Rádio Rio Verde FM e a todos que nos acompanham. Deixo aqui o
meu abraço a todos os moradores de Araguaçu, tanto da zona urbana quanto da zona rural.
Quero, nesta oportunidade, trazer algumas notícias que, acredito, são do interesse e
merecimento do nosso povo. Não poderia deixar de aproveitar esse espaço para trazer uma
boa informação que nos dias 1, 2 e 3 de outubro, Araguaçu, por meio da Secretaria de
Agricultura e Pecuária com o apoio do secretário e dos diretores competentes, em especial o
diretor Ademivaldo, que tem se empenhado bastante, estará promovendo a Feira da Colheita
em nosso município. Durante a quarta, quinta e sexta-feira, serão realizadas diversas oficinas,
incluindo: Oficina de elaboração de temperos; Oficina de produção de licores; Oficina de
produção artesanal de cerveja (para quem aprecia esse tipo de produto); Oficina de
conservas; Palestras sobre piscicultura; Cozinha; Show; Apresentações culturais; Presença do
pessoal da Ruraltins. Acredito que será um grande evento! Serão três dias de oficinas,
palestras e uma feira onde produtores poderão comercializar produtos vindos diretamente das
suas chácaras e fazendas. Haverá, portanto, um importante movimento na cidade. Parabenizo
a Secretaria de Agricultura e Pecuária do nosso município por essa iniciativa. Que Deus
abençoe a todos os envolvidos nesse esforço. Tenho fé que será um grande evento, em nome
de Jesus. Ouvindo aqui os vereadores e vereadoras falarem sobre o trânsito, quero informar
que estamos encaminhando, junto ao governador Laurez Moreira, um ofício relacionado ao
trecho da TO-373, que é uma demanda de toda esta Casa, além de questões referentes ao
nosso trânsito municipal. Esse ofício foi também encaminhado ao secretário da Cidade, o
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pastor Edilson. Aproveito para informar que enviaremos ao DETRAN um ofício solicitando a
realização de ações mais intensas, mais presentes, com relação à organização e à segurança
do trânsito em nosso município. Estamos no mês de setembro, mês Amarelo, que além da
campanha de prevenção ao suicídio, também é referência para ações de conscientização
sobre a segurança no trânsito, movimento que é internacionalmente celebrado em maio, mas
que pode ser reforçado agora também. Portanto, faremos esse pedido ao DETRAN para que
campanhas educativas e de conscientização sejam realizadas não só em maio, mas também
em setembro, para ajudar na redução de acidentes e mortes nas nossas vias. Por fim, quero
trazer ao conhecimento desta Casa e da população a chegada de um documento muito
importante às nossas mãos. Acaba de ser assinada pelo Poder Executivo uma Declaração de
Sustentabilidade referente ao empreendimento de construção de unidades habitacionais em
nosso município. Vou ler um trecho da declaração: “Eu, Jarbas Ribeiro Ivo, prefeito da cidade
de Araguaçu, declaro, para os devidos fins de direito, que a Prefeitura se compromete a
adotar os atributos de sustentabilidade presentes no projeto. Declaro também que a Prefeitura
possui os recursos financeiros, técnicos e estruturais de modo a garantir a operação, a
manutenção e a conservação das infraestruturas públicas geradas pelos investimentos
decorrentes do contrato de repasse ou termo de compromisso. Até a entrega das unidades
habitacionais aos beneficiários, a Prefeitura se compromete a zelar pela preservação e guarda
dos imóveis, prevenindo invasões e depredações, prevendo reparos e realizando as
manutenções necessárias durante a vida útil das edificações.” Com isso, fomos oficialmente
comunicados que a Prefeitura assumiu o compromisso com relação à construção dessas
moradias populares. Como todos aqui sabem e creio que todos os vereadores já foram
procurados por moradores há uma grande necessidade habitacional em nosso município.
Muitas famílias carecem dessas casas. Ficamos felizes com essa conquista. Acredito que esta
é apenas uma pequena semente, uma conquista inicial de muitas outras que virão!
Parabenizo o nosso deputado federal Alexandre Guimarães, que se empenhou para tornar
isso possível. Deixo aqui meu abraço ao deputado e à Prefeitura Municipal de Araguaçu, na
pessoa do prefeito Jarbas, por todo o comprometimento com esse projeto tão necessário. Que
Deus continue nos abençoando, e que possamos sempre ter motivos para sorrir e ver o nosso
povo feliz e realizado! Que todos tenham uma semana abençoada! Em seguida a palavra foi
concedida novamente a vereadora IZALETH FERREIRA GOMES DA SILVA: Senhor
Presidente, achei que amanhã teria rádio, mas não vai ter. Então, vou aproveitar para falar
tudo hoje. Quero expressar minha alegria e satisfação em relação à Cavalgada de Marilândia.
Fiquei muito feliz em poder contribuir também com a banda. O vereador Valmir me ligou e
pediu "Vereadora, vamos correr atrás de uma banda para lá, vai ser muito bom." E eu
respondi, "Vereador, tamo junto!" Sabemos que sozinhos não somos nada, e que parceria é
essencial para que as coisas aconteçam. O Carlinhos também falou comigo sobre essa
banda. Depois, o vereador Valmir me procurou à noite. O pessoal da Comitiva "Te Pego no
laço", esteve lá em casa também, reivindicando a questão da banda. Disseram que queriam
muito, e eu falei para eles, "Olha, eu não prometo que vou conseguir, porque vocês vieram até
mim muito em cima da hora." Mesmo assim, entrei em contato com o meu deputado, Gutierres
Torquato, e ele me respondeu: "Vereadora, tá muito em cima. Essas coisas precisam ser
agendadas com antecedência. As melhores bandas já estão todas contratadas." Mas eu
insisti: "Meu amigo, se você tiver uma banda de forró, é isso que estamos precisando!" E foi aí
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que o deputado Gutierres correu atrás e conseguiu a banda para nós. Então, é motivo de
muita alegria saber que conseguimos levar essa banda para Marilândia. Além disso, pedi
apoio também à minha deputada estadual que agora será candidata a deputada federal,
Janad Valcari. Ela nos ajudou com um patrocínio de R$: 800,00 para a cavalgada. Então,
deixo aqui meu agradecimento. O povo agradece quando vê que a gente está preocupada,
unida e lutando para que as coisas realmente aconteçam. Quero dizer que a vereadora Izaleth
não é de fazer promessas ou de subir à tribuna todo dia para falar por falar. Como sempre
digo, gosto de vir aqui para falar de coisas concretas, reais. Penso bem antes de abrir a minha
boca. Prefiro ser resguardada. Deixo aqui o meu abraço a todos, e meus parabéns ao nosso
presidente desta Casa, que vem conduzindo os trabalhos com muito respeito e carinho. É
assim que temos que trabalhar, com honestidade, seriedade e transparência com o nosso
povo. Parabenizo também todos os meus colegas, pela dedicação e trabalho em prol de
Araguaçu. Aqui todos os vereadores tem uma forma diferente de trabalhar. Precisamos
manter essa união entre nós. Eu sempre digo, não tenho essa coisa de "não vou falar com
fulano". O que tem que ser meu, vai ser. E o que não tiver que ser, não vai ser, simples assim.
Cheguei onde cheguei, estou no meu quinto mandato, e nunca precisei subir nas costas de
ninguém, nem denegrir a imagem de ninguém para estar aqui. Graças a Deus, estou onde
estou por mérito, trabalho, honestidade, seriedade e transparência com o povo. Deixo aqui
meu recado, se quisermos chegar onde desejamos, precisamos apenas trabalhar com
dignidade e seriedade. Não precisamos passar por cima de ninguém. Um abraço a todos! Em
seguida a palavra foi concedida novamente ao vereador VALMIR PEREIRA LUCAS
CORTEZ: Senhor Presidente, Muito obrigado pela oportunidade. Gostaria de usar esse
momento apenas para reforçar o convite a Vossas Excelências cada um dos vereadores desta
Casa para que compareçam ao evento que será realizado em nosso município. É um evento
público, e a presença de todos é de grande relevância para fortalecer ainda mais essa
iniciativa. Quero parabenizar a vereadora Izaleth, que tem sido parceira nesse evento junto
comigo. Estou participando não apenas como vereador, mas como integrante da comissão
organizadora. Inclusive, comentei com a equipe da comissão que, mesmo que o meu mandato
um dia chegue ao fim, o Valmir cidadão continuará apoiando essa festa. É uma celebração
que pretendemos manter viva, sempre colaborando ao máximo para que ela cresça a cada
ano. Agradeço a todos os envolvidos e também conto com a participação da população de
Araguaçu. Que todos possam prestigiar esse evento, que é feito com muito carinho e
dedicação. Mais uma vez, como nos anos anteriores, estaremos servindo um jantar para os
participantes. A cada edição, essa festa tem deixado sua marca na história do nosso
município. Agora, ainda com mais orgulho, informo que esse projeto foi oficializado por meio
do Diário Oficial como um projeto cultural. Isso representa um passo importante para nossa
região e fortalece ainda mais o valor dessa iniciativa para o município de Araguaçu. Muito
obrigado e sintam-se todos convidados! Seguiu-se para ordem do dia, PASSANDO POR
SUA 1ª VOTAÇÃO PLENÁRIA. PROJETO DE LEI Nº 012/2025 DE 11 DE AGOSTO DE 2025 DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. "AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO
ORÇAMENTO VIGENTE DO MUNICÍPIO DE ARAGUAÇU-TO, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS." SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PASSANDO POR
SUA 1ª VOTAÇÃO PLENÁRIA. PROJETO DE LEI Nº 014/2025 DE 12 DE SETEMBRO DE
2025 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. “ESTABELECE OS COMPONENTES

                             8 / 10



ARAGUACU/TO
Câmara Municipal

  
   
MUNICIPAIS DO SISTEMA NACIONAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL-
SISAN, CRIADO PELA LEI FEDERAL Nº 11.346, DE 15 DE SETEMBRO DE 2006.” SENDO
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.  Esgotada a pauta da presente sessão e não
havendo nenhum vereador que quisesse fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente deu por
encerrado os trabalhos da qual eu Wyllamara Gomes de Abreu e Lima, Servidora desta casa,
lavrei a presente ATA que após ser lida e aprovada, vai ser devidamente assinada pelos
membros da mesa diretora e aos demais vereadores que se fazem presentes.
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